

# 聊城日报

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报  
2022年10月7日 星期五 壬寅年九月十二  
国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9702期 今日4版



## 希望的田野 耕耘的画卷 ——贯彻落实习近平总书记重要指示各地各部门深入扎实推进“三农”工作综述

■ 新华社记者

和风拂过希望的田野，一片丰收在望的景象。东北平原的稻谷颗粒饱满，黄土高原的苹果红润喜人，东南沿海的龙虾新鲜肥美，黄淮海的青纱帐一眼望不到边……春种夏耘，秋收冬藏。稳住农业基本盘、守好“三农”

基础是应变局、开新局的“压舱石”。对一个拥有14亿多人口的大国来说，“三农”向好，全局主动。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，作出系列重要指示、重要论述、重大部署，各地各部门认真贯彻落实，推动农业农村取得历史性成就、（下转4版）

## 习近平回信勉励山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者 在找矿突破战略行动中发挥更大作用 奋力书写“英雄地质队”新篇章

### 回信

山东省地矿局第六地质大队的同志们：  
你们好！来信收悉。建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

矿产资源是经济社会发展的重

要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安

全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。

习近平

2022年10月2日  
（新华社北京10月4日电）

新华社北京10月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月2日给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信，对他们弘扬优良传统、做好矿产勘查工作提出殷切期望。

习近平在回信中表示，建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

习近平强调，矿产资源是经济社

会发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。

地质大队成立于1958年，1992年被国务院授予“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”荣誉称号。自成立以来，该队在黄金等矿产资源勘查上勇于创新突破，累计查明金资源量2810余吨，是全国找金最多的地质队。近日，山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者给习近平总书记写信，汇报矿产勘查工作取得的成绩，表达了献身地质事业、为保障国家能源资源安全贡献力量的决心。

## 市委常委会召开会议

### 传达学习习近平总书记重要指示重要回信精神 安排部署当前重点工作

本报讯（记者 王培源）10月6日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要指示精神，安排部署当前重点工作。

市委书记李长萍主持会议并讲话。会议指出，在党的二十大即将召开之际，习近平总书记参观“奋进新时代”主题成就展，作出重要指示，强调新时代10年伟大变革的重大意义，为我们迎接、宣传、贯彻党的二十大精神指明了方向、提供了遵循。要深入开展党史、新中国史等学习教育，用心领悟“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”，教育引导广大党员、干部深刻把握“两个确立”的决定性意义，坚定不移忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心。要进一步宣传好在党中央坚强领导下聊城的发展和变化，讲好发生在群众身边的故事，激励引导干部群众增强历史自信、

提振奋进精神，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行。要始终牢记初心使命，锚定“走在前、开新局”目标定位，紧密结合聊城实际，推动党中央各项决策部署在聊城落地生根、开花结果，奋力建设社会主义现代化新聊城。习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者的回信，体现了对山东地质工作的肯定和认可，体现了对广大地质勘查队伍、自然资源工作者的关心和厚爱。聊城地热、煤炭、岩盐资源丰富，要立足资源优势，在新一轮找矿突破战略行动中，践行绿色勘查理念，扎实做好地质勘查工作。各级干部要牢记习近平总书记的嘱托，向“英雄地质队”学习，大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，努力在各自岗位上展现新作为、作出新贡献。

会议安排部署了当前重点工作。会议强调，要全力保障经济平稳运行，坚决扛牢稳住经济基本盘的政治责任，不折不扣落实好中央经济政策措

和我省出台的“稳中求进”高质量发展政策清单，加强经济运行分析，注重分类指导，精准施策、务求实效，着力解决突出矛盾问题。要抓实疫情防控，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，严格落实省委“5+1”“4+3”工作部署，做好核酸筛查、流调溯源、重点场所和社会面防控工作，严格管理重点地区入聊返聊人员，加强防控能力建设，全面提高核酸检测、流调溯源、隔离转运、医疗救治等工作能力和水平。压紧压实各县市区、各防控点责任，加强统筹协调，实行闭环管理，坚决守住不出现规模性反弹的底线。要坚决守牢安全生产底线，严格落实国务院安委会十五条硬措施和省委、省政府“八抓20项”创新举措，深入开展燃气、危化品、交通运输、建筑施工、自建房、消防等重点领域安全隐患排查，压紧压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任，全力抓好各领域安全工作，推动安全水平持续提升。要以“万

无一失”的理念守住“一失万无”的底线，筑牢维稳安保各条防线。要抓实抓好网络舆情工作，加大网上正面宣传力度，让正能量有流量。要加强大气环境治理，扛牢生态环境保护政治责任，保持定力、加压奋进，落实落细黄河流域生态保护和高质量发展各项工作。要强化“三秋”农业生产，强化技术指导和培训，及时发布天气变化预警，高质量做好秋种工作。要扎实做好全国文明城市创建、历史文化名城保护整改、美丽乡村乡村建设、防范化解重大金融风险等各项工作，确保不出问题。

会议强调，全市各级领导干部要切实扛牢责任，结合各自实际，做好本职工作，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，推动工作落到实处。各级各部门要严格落实报告制度，加强组织领导，确保报告制度执行落实到位。全市上下要认真履职尽责，加强协同配合，扎实做好改革发展稳定各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 张百顺在全市经济运行分析调度视频会议上强调 高质量完成全年目标任务

本报讯（记者 赵宗锋）10月6日下午，市委副书记、市长张百顺主持召开全市经济运行分析调度视频会议，对前三季度全市经济运行情况进行分析调度，动员全市上下担当作为、攻坚克难，全力以赴决胜第四季度，高质量完成全年目标任务。

张百顺强调，四季度是实现全年目标任务的关键时期，越是这个阶段，越要找准靶向、做实落点。各级各部门要积极主动对接好政策，提前谋划项目，全面寻求突破；要切实打好助企纾困组合拳，加强政策供给，盯紧工业大项目，全力以赴抓好工业运行；要抓好重点项目实施，用足用好政策资金，做好明年省级重点项目谋划储备；要加大对重点企业的帮扶力度，加快重大项目开工建设进度，做好相关纳税服务；要努力延续强势复苏的态势，积极开拓新兴市场，组织开展定向招商，全力以赴抓好外外贸；要开展一系列促消费活动，优化商圈运营，全力以赴抓好消费提振；要进一步做好政策宣传解读，释放刚性和改善性住房需求，全力以赴抓好房地产稳定；要全面扛牢粮食安全政治责任，做好秋收秋种和农业精深加工；要守牢金融安全，盯紧污染防治，做好民生保障，切实维护社会稳定。

张百顺要求，各级各部门要守土有责、守土负责、守土尽责，加强协调调度，切实把工作做实做细，确保各项部署要求落到实处、见到实效。

会议采取视频会议形式召开，各县（市、区）、市属开发区设分会场。会上，各县（市、区）政府、市属开发区管委会和市直有关部门负责同志发言。

刘文强、王峰、王刚、郭守印参加会议。

## 我市安排部署疫情防控工作

本报讯（记者 申东方）10月5日下午，我市召开新冠肺炎疫情防控工作电视会议，深入分析当前疫情防控形势，就相关工作进行系统安排部署。市委副书记、市长张百顺主持会议并讲话。

张百顺指出，要认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，立足有、关口前移、多重屏障、两手结合”的纵深防御方法和“5+1”“4+3”工作部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展。

张百顺强调，要切实抓好重点地区来人排查管控，严密防护措施，严格安全管理，强化隔离点管理。要切实抓好学校疫情防控工作，不折不扣落实上级相关政策，加强开学前的风险排查、返校后的核酸检测和师生员工的健康管理。要切实抓好交通服务点管理，严格查验健康码、行程码，对所有省外入聊返聊人员落实“落地检”，加强对大货车司机及相关人员的管理。要确保核酸检测“应检尽检”，不断提高核酸检测能力。要“严”字当头、“实”字托底，压紧压实责任，补齐短板弱项，严格督导问责，筑牢疫情防控防线，全力守护群众生命健康安全。

马卫红、李强、贾鹏柱、郭守印出席会议。

### 今日导读

“铁杆观众”变“草根明星”

2版

一场与理想图书馆的遇见  
——聊城市图书馆新馆开馆侧记

3版

开辟百年大党自我革命新境界  
——党的十八大以来全面从严治党成就综述

4版

值班编委：布双起 值班主任：邹辉 责编：张洁 钟伟 版式：丁兴业 校对：赵立

奋进新征程 建功新时代 非凡十年·精彩聊城

## 老“三农”与新“三农”

卷在平大地徐徐展开。喜迎党的二十大，“三农”发展新篇章。9月底，记者走进在平，感受老“三农”的变迁与新“三农”的崛起，感受新时代“三农”发展的独特魅力，寻找在平乡村振兴的“密钥”。

农业如何发展——  
老产业孕育新业态  
黄秋葵坐上飞机去“比美”

如今，在平区肖家庄镇的菜农、果农在党支部领办合作社的带领下，先接单、后种菜，种植品类和规模跟着市场走，渠道和价格都有保障。

订单化种植得益于山东枣乡情农业科技有限公司引进的农产品冷链物流项目。2020年起，作为果蔬大镇的肖家庄镇试水预制菜产业，以农产品深加工探索乡村振兴的新路径。

9月30日，在原材料分拣车间，55岁的朱楼村菜农张兰英正在为黄秋葵削把去杂。上午采摘，下午生产，一天两份工作，忙得不亦乐乎。张兰英上乐开了花：“如今呀，咱的钱袋子鼓囊囊的。”“实行订单化种植，在保障企业生产需求的同时又避免了菜贱伤农，提高了农户的积极性，达到了产业增效、农民增收的发展目标。”（下转4版）

■ 本报记者 王军豪  
本报通讯员 彭月勇

2019年，在平撤县设区，迎来新的发展机遇。作为曾经的农业大县，在平正乘着这股东风向农业强区迈进。

3年时间，在平工业连年跃升，农业也不甘落后。伴随着乡村振兴的声声号角，农业强、农村美、农民富的壮阔画